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UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANÁ

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 100ª REUNIÃO DA 1ª CÂMARA DO CONSELHO SETORIAL DO SETOR DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANÁ

No dia oito do mês de maio do ano de dois mil e vinte, às nove horas, reuniu-se de modo remoto, via
plataforma Microso� Teams (Office 365), a 1ª Câmara do Conselho Setorial do Setor de Ciências
Biológicas da Universidade Federal do Paraná, na Sala de Reuniões, sob a presidência do professor
Cláudio de Paula Soares Greca, Chefe do Departamento de Biologia Celular e Presidente desta Câmara.
Presentes as professoras Sheila Maria Brochado Winnischofer, Chefe do Departamento de Bioquímica e
Biologia Molecular; Ariani Cavazzani Skudlarek, Chefe do Departamento de Prevenção e Reabilitação em
Fisioterapia e Adriana Inês de Paula, Coordenadora do Curso de Educação Física. Presentes a
representante dos servidores técnico-administra�vos Elis Regina Ribas e a acadêmica Mariane Pagno de
Souza Bueno, do Curso de Graduação em Biomedicina. Jus�ficada a ausência do Conselheiro Édison Luis
Prisco Farias, Chefe do Departamento de Anatomia. Ausente representação dos discentes do Curso de
Graduação em Fisioterapia. Com número legal de membros presentes, foi aberta a presente sessão. Em
discussão a ata da 99ª Reunião, realizada em 03/04/2020, a qual, em votação, foi aprovada por
unanimidade, sem ressalvas. Na ORDEM DO DIA, solicitações de inclusões em Pauta: da alteração de data
para eleição para Coordenação do Curso de Educação Física, a pedido do relator Conselheiro Claudio
Greca e da homologação da 3ª etapa de desempenho em estágio probatório do professor John Edwin
La�ke Bravo, do Departamento de Zoologia; inclusões aprovadas por unanimidade como itens 3.6. e 3.7,
respec�vamente. Na discussão dos itens, 3.1. Proc. 014007/2020-92. Homologação da primeira etapa de
avaliação de desempenho em estágio probatório do professor Fabricius Maia Chaves Bicalho Domingos,
do Departamento de Zoologia. Relatora: Conselheira Ariani Cavazzani Skudlarek, que apresentou o
seguinte parecer: “Estando o presente processo de acordo com a legislação vigente, sou de parecer
FAVORÁVEL à homologação do resultado da 1ª etapa de avaliação de desempenho em estágio probatório
do professor FABRICIUS MAIA CHAVES BICALHO DOMINGOS, do Departamento de Zoologia.”. Colocado o
assunto em discussão e posterior votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. 3.2. Proc.
021442/2020-73. Homologação do resultado da eleição para escolha de Coordenador(a) e Vice-
Coordenador(a) do Programa de Pós-Graduação em Zoologia. Relatora: Conselheira Sheila Maria
Brochado Winnischofer, que apresentou o seguinte parecer: “Estando o processo devidamente instruído
e tendo sido aprovado em Reunião Plenária do Programa de Pós Graduação em Zoologia, meu parecer
é FAVORÁVEL a presente solicitação.”. Do universo de 28 docentes, 01 técnico-administra�vo e 70 alunos
qualificados para votar, um total de 18 docentes, 01 técnico-administra�vo e 40 alunos votaram nesta
eleição. Os resultados da apuração mostraram que a Chapa única obteve 19 votos de professores e
técnico-administra�vos e 37 votos de alunos. Houve 03 votos nulos. Foram considerados eleitos para a
Coordenação do curso o Prof. Dr. Marcos Soares Barbeitos como Coordenador e Prof. Dr. Fabricius Maia
Chaves Bicalho Domingos como Vice-Coordenador. Colocado o assunto em discussão e posterior votação,
o mesmo foi aprovado por unanimidade. 3.3. Proc. 016286/2020-29. Homologação do resultado da
eleição para escolha de Coordenador(a) e Vice-Coordenador(a) do Programa de Pós-Graduação em
Fisiologia. Relator: Conselheiro Claudio de Paula Soares Greca, que apresentou o seguinte parecer:
“Estando o processo devidamente instruído, conforme Resolução 01/13 BL, sou de PARECER FAVORÁVEL
à homologação do resultado da Eleição para Coordenador e Vice Coordenadora do curso de Pós-
Graduação em Fisiologia, biênio 2020-2022.”. Do universo total de eleitores foi de 49, sendo 17 docentes,
1 servidor técnico-administra�vo e 31 discentes; dos quais votaram 15 docentes, 1 servidor técnico-
administra�vo e 19 discentes, totalizando 35 votantes. Houve 2 votos nulos entre os discentes e não
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houve votos em branco em nenhuma das categorias. Registrou-se um total de 33 votos válidos a favor da
única chapa inscrita.  Foram eleitos os professores Marcelo de Meira Santos Lima e Anderson Joel
Mar�no Andrade, para Coordenador e Vice Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Fisiologia,
respec�vamente. Colocado o assunto em discussão e posterior votação, o mesmo foi aprovado por
unanimidade. 3.4. Proc. 016497/2020-61. Proposta de contrato entre a Funpar e a UFPR para gestão do
evento in�tulado “XV Seminário Internacional de A�vidade Física para Terceira Idade”, do Departamento
de Educação Física. Relatora: Conselheira Elis Regina Ribas, que apresentou o seguinte parecer: “O
servidor docente  Paulo Cesar Barauce Bento, na qualidade de coordenador encaminhou a proposta de
convênio entre a Funpar e a UFPR para a gestão do evento de extensão "XV Seminário Internacional
sobre A�vidades Físicas para a Terceira Idade", a ser realizado nos dias 23 a 25 de setembro de 2020, nas
dependências da Universidade Federal do Paraná, com período de execução iniciando em 01 de junho de
2020 e término: 25 de outubro de 2020. O evento pretende discu�r a temá�ca do envelhecimento
associada à a�vidade �sica e promover o intercâmbio entre os professores e pesquisadores de diversas
universidades brasileiras e estrangeiras, visando capacitar profissionais e estudantes de Educação Física
para a prá�ca e intervenção com idosos. A proposta de convênio foi aprovada na 382ª reunião ordinária
do plenário do Departamento de Educação Física, realizada em 30 de abril de 2020. A proposta atende a
Resolução 41/17-COPLAD e instruções da Coordenadoria de Relações Ins�tucionais da PROPLAN. Sou,
portanto, de PARECER FAVORÁVEL à proposta.”.  Foi indicado como fiscal de execução o docente
Fernando Renato Cavichiolli (servidor da a�va não par�cipante da equipe técnica do projeto). Os
percentuais de ressarcimento para a UFPR serão: a) Fundo de Desenvolvimento Acadêmico de R$
5.342,69 (4%); UFPR de R$ 2.671,35 (2%); Departamento de R$ 2.671,35 (2%); Setor de Ciências
Biológicas de R$ 2.671,35 (2%). Colocado o assunto em discussão e posterior votação, o parecer e o Plano
de trabalho foram aprovados por unanimidade. 3.5. Proc. 025344/2020-13. Apreciação do Termo de
Execução Descentralizada/TED entre a UFPR e a Secretaria Nacional de Futebol e Defesa dos Direitos do
Torcedor, para implementação do “Programa Academia & Futebol”, do Departamento de Educação Física.
Relator: Conselheiro Édison Luiz Prisco Farias, que apresentou o seguinte parecer: “Minuta do Termo de
Execução Descentralizada contendo: a iden�ficação das partes do acordo entre as Secretarias do Esporte
do Ministério da Cidadania e a UFPR e seus representantes legais, o Obje�vo Geral do Projeto que tem
como premissa a implantação de centros de vivência de futebol e futsal , as Jus�fica�vas, os Obje�vos
Específicos, a Metodologia, o Público Alvo (150 crianças e adolescentes, profissionais e acadêmicos de
Educação Física, técnicos, professores de futebol, preparadores �sicos, árbitros, gestores públicos e
privados do futebol, secretarias de esportes, federações e clubes), a Equipe Técnica que será composta
pelo Coordenador Prof. Julimar Luiz Pereira, pela contratação de um Professor de Educação Física, um
monitor e um bolsista de Iniciação Cien�fica. Há, também, o Cronograma, o detalhamento das obrigações
entre as partes (Ministério da Cidadania e UFPR), Previsão Orçamentária no valor de R$ 335.962, 82 e os
Cronogramas de Execução Financeira e de Desembolso. Assinarão o referido Termo o Reitor da UFPR e o
Secretário Especial do Esporte. Por estar o processo instruído atendendo a Resolução 41/17 COPLAD e
por apresentar mérito destacado pelos docentes do Departamento de Educação Física do Setor de
Ciências Biológicas, sou de parecer favorável ao Termo de Execução Descentralizada do Projeto Academia
& Futebol, entre as Secretarias de Esportes do Ministério da Cidadania e a UFPR, tendo como
Coordenador o Professor Doutor Julimar Luiz Pereira. Colocado o assunto em discussão e posterior
votação, o parecer e o Plano de trabalho foram aprovados por unanimidade. 3.6. Proc. 022106/2020-48.
Alteração da data de eleição para Coordenador(a) e Vice-Coordenador(a) do Curso de Educação Física.
Relator: Conselheiro Cláudio de Paula Soares Grega, que apresentou o seguinte parecer: “O presente
Processo já está em trâmite desde o início de abril/2020, onde a Coordenação do Curso de Educação
Física solicita a abertura de Processo Eleitoral, uma vez que o atual mandato de Coordenador e Vice se
encerrará no final deste mês de maio. Já houve a devida análise e aprovação na 3ª Câmara do Conselho
Setorial em 17 de abril do corrente, com emissão de Parecer Favorável à abertura do processo. No dia 20
de abril, o Presidente da Comissão Eleitoral torna público o período de inscrição das chapas para o Cargo
de Coordenador e Vice-Coordenador do Curso de Educação Física. Na sequência, a atual Coordenadora
do Curso solicita informações para a Direção do Setor, de como proceder acerca do processo eleitoral que
já estava em andamento, em razão do isolamento social e suspensão das aulas na Universidade. Em
despacho no dia 27 de abril, o Diretor do Setor informa que o processo estaria sobrestado. Contudo, na
data de 05 de maio, o Reitor emite despacho onde especifica no 2º Paragrafo que “A prorrogação de
mandatos não se aplica a unidades da UFPR que já tenham realizado eleições ou iniciado o seu processo
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eleitoral até a data da publicação dessa norma�va”. O Diretor então encaminha novo comunicado à
Coordenação para dar con�nuidade ao processo eleitoral já estabelecido. Neste sen�do, a Coordenação
do Curso de Educação Física solicita ao Conselho Setorial a apreciação de nova data para a Eleição,
mantendo a Comissão Eleitoral, o Universo Votante e informa a u�lização do sistema de Eleição on-line
desenvolvido no Setor de Educação Profissional e Tecnológica da UFPR. Estando o processo devidamente
instruído segundo as normas vigentes na UFPR, sou de PARECER FAVORÁVEL à realização do processo
eleitoral para a Coordenação e Vice-Coordenação do Curso de Educação Física da UFPR.”. A eleição
ocorrerá no dia 19/05/2020, das 08:00h às 17:00h, de forma remota. Colocado o assunto em discussão e
posterior votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. 3.7. Proc. 006730/2020-06. Homologação da
terceira etapa de avaliação de desempenho em estágio probatório do professor John Edwin La�ke Bravo,
do Departamento de Zoologia. Relatora: Conselheira Sheila Maria Brochado Winnischofer, que
apresentou o seguinte parecer: “Estando o processo devidamente instruído e o Resultado da Avaliação
de Desempenho em Estágio Probatório tendo sido aprovado em Reunião Plenária do Departamento de
Zoologia e pela Coordenação do Curso de Agronomia, meu parecer é FAVORÁVEL a presente solicitação.”.
Colocado o assunto em discussão e posterior votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Nada
mais havendo a tratar e ninguém mais querendo fazer uso da palavra, O senhor Presidente agradeceu a
presença de todos e encerrou a reunião, da qual foi lavrada a presente ata por mim, Cláudia Vanessa
Cavalheiro, secretária, a qual após aprovada, será assinada pelos presentes a sua discussão. Curi�ba, 08
de Maio de 2020.

Documento assinado eletronicamente por CLAUDIA VANESSA CAVALHEIRO, ASSISTENTE
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